

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 224 (5079). Пятница, 16 ноября 1951 г. Цена 20 коп.

## Наши кандидаты в народные суды

Советский народ готовится к важному событию в нашей стране — к выборам народных судов, которые по РСФСР назначены на 16 декабря 1951 года.

На днях в нашем городе началось выдвижение кандидатов в народные заседатели. Коллективы предприятий, учреждений, партийные и другие общественные организации выдвигают кандидатами передовых людей, беспредельно преданных своей Родине, делу партии Ленина—Сталина, делу народа.

Коллективы горняков шахты 9-15 и центральной электростанции выдвинули кандидатом в народные суды по избирательному округу № 2 достойного сына советского народа, — Федора Васильевича Слепченко. Он был избран судьей 6 участка на прошлых выборах и своей практической работой оправдал доверие избирателей, честно и добросовестно проводя в жизнь советские законы.

Кандидатами в народные суды по избирательным округам №№ 1, 3, 4, 5 выдвинуты тт. Лазарев Михаил Гурьевич, Черноногова Валентина Сергеевна, Чекуров Василий Петрович и Лапшин Владимир Степанович.

Как и в прошлые избирательные кампании, при выдвижении кандидатов в народные суды коммунисты на выборах выступают в едином блоке с беспартийными. 9 февраля 1946 года в своей речи на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа г. Москвы товарищ Сталин, указывая на значение блока коммунистов и беспартийных, говорил, что, «живя в общем коллективе, они вместе боролись за укрепление могущества нашей страны, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выковали победу над врагами нашей страны. Разница между ними лишь в том, что одни состоят в партии, а другие нет. Но эта разница формальная. Важно то, что и те и другие творят одно общее дело. Поэтому блок коммунистов и беспартийных является естественным и жизненным делом».

Нерушимый блок коммунистов и беспартийных — это выражение единства и сплоченности всего советского народа вокруг большевистской партии и нашего вождя и учителя товарища Сталина.

На многолюдных собраниях трудящиеся выдвигают кандидатами в народные заседатели лучших стахановцев, активных общественников, самых авторитетных людей шахт, заводов, строек и учреждений. Горняки шахты 9-15 предлагают избрать в народный суд почетных шахтеров Степана Максимовича Карапотина и Сергея Филипповича Храмкова, лучшего бригадира проходчиков Григория Михайловича Вдовушкина и многих других знатных горняков.

Почетные задачи поставлены сейчас перед агитаторами — широко развернуть агитационную работу за избрание выдвинутых кандидатов, пропагандировать демократические принципы советского суда, его роль в коммунистическом строительстве.

Избирательная кампания по выборам народных судов проходит в обстановке высокого политического и производственного подъема. Горняки шахты «Физкультурник» взяли обязательство до срочно выполнить государственный план ноября и выдать к 1500 тонн сверхпланировочного топлива. Машиностроители обязались ознакомить выборы народных судов выполнением новогодней программы по выпуску товарной продукции к 23 ноября и по валовой — к 28 ноября.

Задача партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей предприятий — умело направлять трудовой энтузиазм масс на досрочное выполнение и перевыполнение годовых планов, на улучшение качества выпускаемой продукции и снижение ее себестоимости.

Трудящиеся нашего города своим трудом в дни предвыборной кампании внесут свой достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

## Решение VII пленума ЦК ВЛКСМ — в жизнь

14 ноября горкомом комсомола провел семинар старших пионервожатых школ, посвященный изучению постановления VII пленума ЦК ВЛКСМ «О работе пионерской организации имени В. И. Ленина».

Сегодня, 16-го, в зале заседаний будет проведено совещание комсомольского актива совместно

с директорами, заведующими учебной частью школ, секретарями комсомольских и учительских организаций и учителями — членами ВЛКСМ. Педагоги обсудят вопрос о шефстве комсомольцев школ и предприятий над пионерами и школьниками младших классов.

Трудящиеся города выдвигают кандидатами в народные суды достойных сынов и дочерей советского народа

## С ОГРОМНЫМ ПОДЪЕМОМ

На шахте «Физкультурник» по всем сменам, в цехах и отделах с большим политическим подъемом проходят многолюдные собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященные выдвижению кандидатов в народные суды и народные заседатели.

...Раскомандировочный зал комбината шахты заполнен горняками. На сцене в обрамлении кумачевых знамен портрет того, кто создал радостную и счастливую жизнь советскому народу, кто дал ему самую демократическую в мире конституцию, кто возглавляет борьбу прогрессивных людей всего мира за мир — портрет Иосифа Виссарионовича Сталина. К нему обращены взоры всех присутствующих.

На красном полотнище написаны слова: «Выберем достойных людей в народные суды».

Открывая собрание, председатель шахтного комитета профсоюза т. Степанов говорит:

—Сталинская Конституция предоставила нашему народу большие права. Такой конституции не знает ни одна страна мира. Сегодня мы собрались, чтобы осуществить одно из этих прав советского человека — называть имена своих кандидатов в народные суды.

На трибуну поднимается мотористка 7 участка тов. Мещерова, которая за многие годы работы на шахте прославила свое имя стахановским трудом. Она называет кандидатом по 4 избирательному округу в народные суды Василия Петровича Чекурова.

—Родился т. Чекуров в 1923 году, — говорит т. Мещерова, — в селе Чебирчино, ныне Дубинского района, Мордовской АССР, в семье крестьянина. В 1948 году он вступает в ряды коммунистической партии. В годы Великой Отечественной войны участвовал в боях за независимость нашей Родины. За боевые дела он награжден медалями. Сейчас тов. Чекуров работает наруждой 1 участка Анжеро-Судженского района. Я думаю, заканчивает тов. Мещерова, что тов. Чекуров оправдает доверие нашего коллектива.

Ее сменяет знатный бригадир навалоотбойщиков 6 участка тов. Смагин. Его речь кратка. От всего сердца он поддерживает выдвижение кандидатуры в народные суды достойного сына народа и большевистской партии Чекурова Василия Петровича.

— В честь дня выборов, — продолжает он, — я становлюсь на стахановскую вахту и беру

обязательство выполнять техническую норму выработки на 150 процентов. Призываю последовать моему примеру всех горняков шахты.

Начальник 2 участка т. Кузьмин поддерживает предложение тов. Мещеровой о выдвижении кандидатом в народные суды тов. Чекурова и от имени своего коллектива призывает шахтеров день выборов — 16 декабря 1951 года, ознаменовать новыми производственными победами.

— Обсудив свои возможности, — заявил он, — мы решили месячный план выполнить на 150 процентов и вызвали на соревнование коллектив горняков 7 участка.

В единодушно принятом решении коллектив горняков, инженерно-технических работников и служащих шахты записал: выдвинуть по 4 избирательному округу кандидатом в народные суды Чекурова Василия Петровича и просить его согласия баллотироваться по избирательному округу.

Горняки также обязались ко дню выборов дать сверх плана полторы тысячи тонн угля и снизить себестоимость каждой добытой тонны топлива на 1 рубль.

Н. НИКОЛАЕВ.

## Горняки назвали имена лучших

13 ноября на шахте 9-15 состоялось многолюдное собрание горняков, посвященное выдвижению кандидатов в народный суд г. Анжеро-Судженска.

Родился т. Слепченко в 1922 году. Перед началом Великой Отечественной войны окончил среднюю школу и в 1941 году был призван в Советскую Армию. Честно выполнил т. Слепченко свой долг в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, за что награжден медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», «За победу над Германией».

После войны он работал учителем, затем комсоргом ЦК ВЛКСМ в школе механизации сельского хозяйства. В 1950 г. тов. Слепченко окончил юридическую школу и был избран у нас в городе народным судьем 6-го участка. Он добросовестно выполняет эту почетную работу.

Предложение т. Стрельникова — выдвинуть кандидатом в народные суды от коллектива шахты 9-15 т. Слепченко — горячо поддержано в своих выступлениях районный инженер т. Бураков, запальщик т. Данилов, навалоотбойщик т. Халуев и другие.

Начальник 5-го участка тов. Панкратов предложил выдвинуть кандидатом в народные заседатели старейшего горняка, почетного шахтера, навалоотбойщика Карапотина Степана Максимовича.

— Я предлагаю, — говорит тов. Стрельников, — выдвинуть от коллектива горняков шахты кандидатом в народные суды достойного этой части товарища

Слепченко с честью оправдает наше доверие. Шахтеры знают его на протяжении многих лет, как одного из лучших производственников, активно участвующего в общественной работе.

Кандидатом в народные заседатели по предложению т. Петрова выдвинут навалоотбойщик, почетный шахтер Сергей Филиппович Храмков, заслуженно пользующийся среди горняков почетом и уважением.

Начальник участка № 8 тов. Альков предложил выдвинуть кандидатом в народные заседатели одного из лучших бригадиров проходчиков Вдовушкина Григория Михайловича.

— Бригада, которой руководит тов. Вдовушкин, — говорит тов. Альков, — является передовой не только на шахте, но и во всем тресте «Анжероуголь». Она сейчас держит переходящее Красное знамя горкома угольщиков. В этом немалая заслуга бригадира. Я уверен, что тов. Вдовушкин будет достойным представителем шахтеров в народном суде.

Общее собрание коллектива шахты 9-15 единогласно постановило выдвинуть кандидатом в народные суды по 2 избирательному округу Слепченко Федора Васильевича и кандидатами в народные заседатели тт. Карапотина С. М., Храмкова С. Ф., Вдовушкина Г. М., Маркина А. Б., Лоекутова Е. В., Великосельского П. В.

В. СМИРНОВ.

# Лучшие люди—кандидаты в народные суды

## Единодушие машиностроителей

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие машиностроительного завода «Свет шахтера» собрались позавчера, чтобы обсудить и выдвинуть кандидата в народные суды по 1 избирательному округу нашего города.

Председательствующий на собрании т. Кальницкий представил слово секретарю партийного бюро завода т. Юрченко.

— 16 декабря 1951 года, — говорит т. Юрченко, — состоятся выборы народных судов. Выборы будут проходить в обстановке, когда весь советский народ под руководством партии Ленина—Сталина успешно выполнил послевоенный пятилетний план и самоотверженно борется за дальнейший подъем народного хозяйства нашей великой Родины.

Выборы народных судов будут проходить в условиях, когда весь советский народ, осуществляя начертанную товарищем Сталиным великую программу строительства коммунистического общества, с невиданным воодушевлением сооружает гигантские гидроэлектростанции и каналы, преобразуют природу, создает прочную материально-техническую базу коммунизма.

Наш советский суд служит интересам социалистического государства, он неразрывно связан с народом и осуществляет его волю. Наш суд защищает общественное и государственное устройство СССР, социалистическую систему хозяйства и социалистическую собственность, права и интересы граждан, гарантированные законом.

Советский суд воспитывает людей в духе советского патриотизма, революционной бдительности, точного и неуклонного использования законов, воспитывает бережное отношение к народному добру и честное отношение к государственному и общественному долгу.

Наш коллектив удостоен большой чести, говорит далее тов. Юрченко. Сегодня мы собрались

для того, чтобы выставить кандидата в народные суды по 1 избирательному округу. Я предлагаю выставить кандидатом в народные суды Лазарева Михаила Гурьевича.

Лазарев родился в 1924 году в семье крестьянина-бедняка. В 1941 году он окончил среднюю школу в городе Гурьевске. После этого Михаил Гурьевич работал калькулятором ОРСа на Гурьевском металлургическом заводе. С августа 1942 года по май 1948 года т. Лазарев служил в Советской Армии. Он рядовым ушел на фронт защищать свою Родину от немецко-фашистских оккупантов. Лазарев прошел славный боевой путь на фронтах Великой Отечественной войны. За образцовое выполнение заданий командования Михаил Гурьевич награжден двумя орденами Отечественной войны, двумя орденами Красной Звезды и медалью «За победу над Германией».

Демобилизовавшись из Советской Армии в звании старшего лейтенанта, т. Лазарев в сентябре 1948 года поступает учиться в Новосибирскую юридическую школу. В 1950 году, с успехом окончив учебу, т. Лазарев направляется работать нотариусом в село Тисуль.

Михаил Гурьевич Лазарев кандидат в члены ВКП(б), достойный сын советского народа.

Я уверен в том, продолжает т. Юрченко, что т. Лазарев оправдает высокое звание народного судьи и то доверие, которое окажут ему трудящиеся нашего города.

Предложение т. Юрченко было горячо поддержано коллективом всего завода. Рабочие и инженерно-технические работники в своих выступлениях говорили о том, что выдвигая кандидатом в народные суды т. Лазарева, они уверены, что он оправдает их доверие.

Стахановка 2 цеха т. Ковадло в своем выступлении сказала:

— Рабочие, инженерно-технические работники и служащие

нашего цеха горячо поддерживают предложение т. Юрченко о выдвижении кандидатом в народные суды по 1 избирательному округу т. Лазарева Михаила Гурьевича. Мы уверены, что он достойный сын советского народа, воспитанный Ленинско-Сталинским комсомолом и нашей славной коммунистической партией.

Коллектив нашего цеха в ознаменование предстоящих выборов народных судов стает на стахановскую вахту и обязуется ко дню выборов дать сверхплановой продукции на 400 тысяч рублей.

От имени инженерно-технических работников завода выступил т. Кислица.

— Советский суд, — говорит он, — призван защищать права и интересы советских граждан, следить за строгим соблюдением наших советских законов. Поэтому мы должны выбрать в народные суды лучших сынов и дочерей нашей социалистической Родины.

Михаил Гурьевич Лазарев кандидат в члены ВКП(б), достойный сын советского народа.

Я уверен в том, продолжает т. Юрченко, что т. Лазарев оправдает высокое звание народного судьи и то доверие, которое окажут ему трудящиеся нашего города.

Предложение т. Юрченко было горячо поддержано коллективом всего завода. Рабочие и инженерно-технические работники в своих выступлениях говорили о том, что выдвигая кандидатом в народные суды т. Лазарева, они уверены, что он оправдает их доверие.

Стахановка 2 цеха т. Ковадло в своем выступлении сказала:

— Рабочие, инженерно-технические работники и служащие

т. РОМАНОВ.

## Валентина Сергеевна Черноногова — кандидат от горняков

Большой зал комбината шахты 5-7 заполнили горняки и инженерно-технические работники. Они собрались, чтобы выдвинуть своих кандидатов в народные суды. Собрание открывает председатель шахтного комитета тов. Любимов.

Слово предоставляется заместителю секретаря парткома тов. Иванову. В своем выступлении он сказал, что Президиум Верховного Совета РСФСР своим Указом от 27 октября 1951 года постановил 16 декабря провести выборы народных судов РСФСР. Подготовка и проведение выборов народных судов — большое политическое событие в жизни нашей Российской Федерации. Советский суд является подлинно демократическим, он служит интересам социалистического го-

сударства, неразрывно связан с народом и осуществляет его волю.

На трибуне появляется тов. Любимов. Он предлагает выдвинуть кандидатом в народные суды по 3 избирательному округу Черноногову Валентину Сергеевну. Черноногова, говорит тов. Любимов, родилась в 1921 году в Свердловской области, Красноуфимского района, в семье рабочего. После окончания десятилетки в 1941 году она оканчивает школу медицинских сестер.

В 1946 г. она поступает учиться в Свердловскую юридическую школу, которую успешно оканчивает в 1948 году и направляется в город Аижеро-Судженск.

Здесь во время выборов народных судов она избирается парасудьей 2 участка, где продолжает работать до сегодняшнего дня.

— Я считаю, — говорит тов. Любимов, — что т. Черноногова и впредь будет зорко стоять на защите советских законов.

Запалышник 7 участка т. Гоминюк горячо поддержал предложение т. Любимова по выдвижению кандидатом в народные суды по 3 избирательному округу В. С. Черноногову.

В единодушии принятом решении собранием горняков шахты 5-7 записано: выдвинуть кандидатом в народные суды по 3 избирательному округу Черноногову Валентину Сергеевну.

И. БЕЙМАНОВ.

## В обстановке большой активности

Стрелки часов показывали половину четвертого. Просторный электроцех центральных электромеханических мастерских был заполнен людьми. Сюда собирались рабочие из механического, кузнецкого, литейного цехов мастерских. Началось общее собрание, посвященное выдвижению кандидатов в народные суды города.

Председатель местного комитета т. Довгалев, открывая собрание, сказал, что Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире, предоставляет трудящимся великие права. Сейчас идет кампания по выборам народных судов. Каждый рабочий коллектив на своем собрании, а также различные общества трудящихся и общественные организации имеют право называть своих кандидатов в народный суд. Чтобы использовать свое право, мы и собрались на это собрание.

Первым выступил т. Никифоров.

— В народный суд, — говорит он, — мы должны послать таких людей, которые бы зорко стояли на страже интересов нашего государства, защищали законные права советских людей.

Предлагаю от нашего коллектива выдвинуть кандидатом в народные суды по избирательному округу № 5 Владимира Степановича Лапшина. Тов. Лапшин родился в 1925 г. в деревне Чистюнка на Алтае в семье крестьянина. В 1942 году он окончил среднюю школу, а в январе 1943 года с билетом члена Ленинско-Сталинского комсомола ушел в ряды Советской Армии, где находился до лета 1950 года.

Предложение т. Кислица горячо поддержали рабочие завода.

В принятой резолюции коллектива машиностроительного завода «Свет шахтера» просит т. Лазарева дать свое согласие баллотироваться по 1 избирательному округу города Аижеро-Судженска по выборам народного судьи.

Т. РОМАНОВ.

орденами Славы III степени, Красной Звезды и четырьмя медалями. За время службы в армии он проходит путь от солдата до старшины роты.

Сейчас т. Лапшин успешно овладевает знаниями советских законов, проходя стажировку в народном суде 5 участка.

За время своей трудовой деятельности т. Лапшин проявляет себя верным сыном нашей Родины. И думаю, что такое большое доверие он оправдывает с честью.

Выступивший затем бригадир слесарей Кыльтгин горячо поддержал предложение т. Никифорова о выдвижении кандидатом в народные суды по избирательному округу № 5 т. Лапшина.

— Тов. Лапшин зарекомендовал себя преданным человеком нашему величайшему делу построения коммунизма, показал себя с положительной стороны на работе. Он будет добросовестно выполнять доверие народа.

— Я поддерживаю предложение о выдвижении кандидатом в народные суды по 5 избирательному округу т. Лапшина, — сказал начальник цеха т. Морозов. — Доверие народа — большая честь, и думаю, что наш кандидат оправдывает это доверие.

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих центральных электромеханических мастерских единодушно решило выдвинуть кандидатом в народные суды по 5 избирательному округу Владимира Степановича Лапшина.

Здесь же трудящиеся мастерских выдвинули кандидатами в народные заседатели лучших людей своего производства — кузнеца Аридова Григория Григорьевича, слесаря Осипова Сергея Алексеевича и кузнеца Войчиковского Антона Харитоновича.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

## Высокое доверие

14 ноября перед началом первой смены собрались рабочие, служащие и инженерно-технические работники центральной электростанции на собрание, посвященное выдвижению кандидата в народные суды по 2 избирательному округу.

Начальник цеха т. Алексеев предложил собравшимся выдвинуть кандидатом в суды по 2-му избирательному округу Федора Васильевича Слепченко. Он рекомендовал его как добросовестного работника, вдумчивого и трудолюбивого. Рассказывая о жизни и работе т. Слепченко, т. Алексеев сказал:

— Слепченко родился в 1922 году в крестьянской семье, села Васильчики, Ключевского района, Алтайского края. По окончании средней школы он учителяствует до начала Великой Отечественной войны 1941 года.

С декабря этого года и до конца войны т. Слепченко солдатом защищает Родину от фашистских захватчиков.

За образцовое выполнение за-

даний командования на Западном и 2 Прибалтийском фронтах он получает несколько боевых наград и поощрений. Там же, на фронте, он вступает в ряды коммунистической партии.

После демобилизации т. Слепченко вновь работает в школе, затем комсоргом ЦК ВЛКСМ при школе механизации сельского хозяйства, откуда в 1948 году командируется учиться в Новосибирскую юридическую школу.

По окончании этой школы Слепченко, работая судьей 6 участка г. Аижеро-Судженска, честно защищает интересы государства и трудящихся.

Кандидатуру, предложенную тов. Алексеевым, поддержал электротяглесарь т. Мирошниченко.

— Я считаю, что мы вполне можем доверить т. Слепченко и дальше вести важное государственное дело, — сказал он.

Собрание единодушно решило выдвинуть кандидатом в народные суды по избирательному округу № 2 Федора Васильевича Слепченко.

Е. ПЕТРОВА.

## Обеспечить выполнение годового плана строительства

До конца года осталось полтора месяца, однако ход капитального строительства в нашем городе вызывает большую тревогу. Годовой план капиталовложения за 9 месяцев трестом «Анжероуголь» выполнен только на 53,6 проц., а план строительно-монтажных работ вместе с подрядчиками и того меньше. Работы, выполняемые хозяйственным способом трестом вместе со своим строительным управлением и отделами капитальных работ шахт, к годовому плану за это же время составляют 57,5 процента.

Исключительно плохо ведет капитальное строительство стройуправление треста «ГемеровоЖШахтстрой» (начальник тов. Бобров, главный инженер тов. Степанов), большие недостатки в строительстве имеет и дорстрой (начальник тов. Исаев, главный инженер тов. Ножкин), которые план подрядных работ за 9 месяцев выполнили всего на 45,5 процентов. Сорван и план строительства пусковых объектов промышленного значения строительным управлением треста «Анжероуголь». Например, план 3-х кварталов по строительству кирзавода завершен немногим больше, чем на половину, по строительству автобазы всего лишь на 13,3 процента. Недопустимо медленно идет строительство социально-культурных объектов, задание по которым выполнено на 34 процента.

Руководители стройуправления треста «Анжероуголь» неудовлетворительную работу по вводу в эксплуатацию объектов пытаются свалить на недостаток материалов. Между тем факты говорят, что с производством местных стройматериалов дела обстоят из рук вон плохо. Так, например, девятимесячный план по выпуску кирпича выполнен всего лишь на 3 процента, шлакоблоков — на 36 процентов, песка — на 69 процентов. Из 17200 кубометров камня, щебня и гравия не добыто ни одного кубометра.

В силу плохой обеспеченности материалами, отсутствия среди строителей подлинного социалистического соревнования, слабой установки массово-политической работы среди рабочих, производительность труда остается на низком уровне. Так, среднедневная выработка за последний квартал по стройуправлению составила всего 69,5 процента.

Неудовлетворительно механизируются трудоемкие работы. Об этом могут говорить хотя бы такие примеры, что имеющиеся два одноковшовые экскаватора по их мощности использованы всего на 38,8 процента, а многоковшовый экскаватор всего на 8,9 процента, растворомешалка — на 37 проц., а растворонасос вовсе бездействует.

Интересы выполнения плана капитального строительства тре-

буют от хозяйственных руководителей строительных организаций тщательной и продуманной подготовки к зиме. А с этим вопросом в стройуправлении треста «Анжероуголь» почти ничего не сделано. Кроме формально составленных мероприятий о завозе стройматериалов на объекты ничего не делается. До 1 октября не было подвезено ни одного кубометра песка, камня, кирпича, шлака и т. д.

В стройуправлении никто не занимается по настоящему вопросом рабочих кадров, хотя здесь имеется и большая текучесть рабочих, что несомненно отрицательно действует на выполнение плана строительства.

Руководство треста и особенно строительного управления обязано сейчас сделать все, чтобы план капитального строительства был выполнен полностью. Сейчас еще есть время для создания необходимого задела и завоза строительных материалов на объекты. Среди строителей надо развернуть действенное соревнование, сделать его гласным. Опыт передовиков должен стать достоянием всех строителей. Надо использовать все резервы производства, способствующие завершению государственного плана капитального строительства 1951 года.

**Е. ФИЛЯЕВ,  
управляющий  
отделением  
промбанка.**

## Учиться работать у горняков

Угольщики нашего города достойно встретили 34-ю годовщину Октября. Однако строители во многом отстают от шахтеров и от общего уровня, достигнутого в нашей стране. Мы строим еще медленно, а подчас и некачественно. Но это не значит, что строители треста «Анжероуголь» не могут с честью держать свое слово. Наоборот, обращаясь к истории строительства нашего города, можно убедиться, что мы не раз доказывали делом свое умение строить лучше и быстрее. Старые горняки знают, каким был наш рудник до революции. В нем существовали мелкие, кустарные шахты, не оснащенные механизмами. «Батарейными» были и жилищно-бытовые условия рабочих.

После гражданской войны большевики Анжеро-Судженска взялись за коренную перестройку шахт и города, в результате появились капитальные механизированные шахты 5-7, 9-15 и другие, хорошие жилища, больницы, школы, водопровод, дороги и другое. Теперьший большой Кузбасс открыт после революции и создан, главным образом, первыми сталинскими пятилетками. Это общеизвестно, но не все знают, что

начинателем этого строительства был наш рудник (который до революции давал более 90 процентов добычи угля всего Кузбасса).

На опыте строительства Анжерки учился весь Кузбасс и Восток. Достаточно сказать, что первые мощные в Союзе шахты, оснащенные передовой техникой, появились в нашем городе. Именно на счет анжерских угольщиков — большевиков, положивших начало современного Кузбасса, надо отнести высказывания Орджоникидзе, посетившего Кузбасс в 1934 году, который говорил, чтобы посмотреть образцы хорошей механизации, для этого нашим угольщикам надо ехать не в Германию и Америку, а съездить в Кузбасс и посмотреть, как там дело поставлено.

Большие успехи имелись у наших строителей и позднее. В годы войны шахтостроители треста «Анжероуголь» своими силами, без подрядчиков построили шахту «Физкультурник», поселок, реконструировали и углубили шахту 5-7, заложили основу завода «Свет шахтера», в городе появились стекольный, фармацевтический и другие заводы.

После Отечественной войны

наш город продолжает расти и благоустраиваться: строятся новые предприятия, жилища, школы, больницы, детсады, расширяется сеть дорог, в том числе асфальтированных, заканчивается строительство автобазы, кирпичных заводов треста и стройуправления «ГемеровоЖШахтстрой», растут базы по строительству, деревообделочные мастерские и т. д.

Отсюда вывод. Оглядываясь на пройденный путь, используя имеющиеся возможности, мы можем строить так же хорошо, как работают наши угольщики. Строители могут многое сделать для улучшения производства, в организации труда, в механизации трудоемких работ, в улучшении контроля за качеством строительства.

Вместе с нашими угольщиками строители безусловно спрямляются с поставленными перед ними задачами, будут строить быстро, качественно и дешево, чему нас учит опыт строительства большого Кузбасса и великих строек коммунизма.

**Л. ВОРОВ,  
старший инженер отдела капитальных работ треста «Анже-  
роуголь».**

## Завоевали переходящее Красное знамя

Строители участка, где начальником т. Вильдицкий, стройуправления «ГемеровоЖШахтстрой», широко развернув в честь 34-й годовщины Октября социалистическое соревнование, добились

хороших производственных показателей.

В результате правильной организации труда, хорошего использования механизмов государственный план за октябрь кол-

лективом был завершен на 108 процентов. За производственные успехи в октябре коллективу присуждено переходящее Красное знамя стройуправления.

**Н. БАКУЛИН.**

## О некоторых мерах предупреждения неуспеваемости в школе

Одной из главнейших причин, порождающих неуспеваемость, являются недостатки преподавания отдельных предметов, а в особенности — русского языка и математики.

Большим пробелом являются имеющие место требования учителем формальных неосознанных ответов; отсутствие работы над закреплением знаний в виде повторения и проверки домашних заданий.

Решающая роль среди средств повышения успеваемости принадлежит уроку. Качество урока определяется тем, на сколько продуктивно воспринимается учащимися преподаваемый материал, в какой степени удается учителю вызвать у учащихся активную мыслительную деятельность и насколько прочно он сумел закрепить приобретенные учащимися знания.

В свою очередь степень усвоения знаний учащимися зависит от того, насколько учителю сумеет вызвать и поддержать у учащихся внимание и интерес к учебе. Кому неизвестна простая истина, что легко и просто усваивается то, что интересно и увлекательно.

Однако, учитывая это, некоторые учителя злоупотребляют внешней красочностью и неуместной наглядностью. «Я счастлива тем, — говорит одна заслуженная учительница — орденоносец, что за 56 лет моей работы в школе мне ни разу не было скучно на уроках. Не скучают у меня и дети. Я не могу сказать, чтобы у меня было очень весело на уроке. Мне не приходится задумываться специально над оживлением уроков. Каждый предмет настолько интересен сам по себе, что полностью их захватывает».

Занимательность и эмоциональность изложения являются первым средством повышения внимания учащихся на уроках. Следующим средством повышения внимания на уроке является наглядность.

Большим фактором повышения внимания на уроках является идеино-политическая насыщенность и жизненность преподавания.

Лучшие учителя — это лучшие общественники и активные участники политической жизни нашей страны. Они умеют преодолевать детям знания так, что учащиеся глубоко чувствуют жизненность знаний и важность их для социалистического строительства.

В математике, например, разбор и заучивание правила или формулы эмоционально может не привлечь учащегося и быть ему неинтересным. Но сознание того, что это правило необходимо усвоить, что данная формула нужна для движения вперед в усвоении курса, служит стимулом к тому, чтобы сосредоточить на данном предмете нужное внимание.

Для успешной работы с классом учителю необходимо воспитывать внимание учащихся с первых дней. С первых шагов в школу ребята должны усвоить

незыблемое правило быть внимательным на уроке. Учитель не должен начинать занятия, пока не установит в классе полного внимания. Это вырабатывает у учащихся привычку не отвлекаться во время занятий.

Огромным стимулом в воспитании внимания является поощрение учителем прилежности ученика.

Следующим этапом урока является осмысливание и обобщение учащимися воспринятого. Многие учителя жалуются, что учащиеся быстро забывают объяснения на уроке. Важным средством обеспечения прочности знаний при этом является систематическое и непрерывное повторение пройденного.

«Лучшие учителя, кажется, только и делают что повторяют, но, между тем, быстро идут вперед» — говорил великий педагог Ушинский. Повторение старого есть постоянный спутник приобретения нового. Это есть не процесс простого воспроизведения старого, а процесс известного обновления старого. Повторение способствует систематизации знаний учащихся.

В целях бережного отношения к укреплению памяти у школьников учителю необходимо глубже знать, что, обясняя урок, он должен выделять в теме главное, наиболее существенное. Глубже осознавать и понимать прочитанное помогает учащимся самостоятельная работа с книгой. Учащиеся часто отвечают на вопросы по учебнику правильно. Но стоит учителю сформулировать вопрос иначе, как ученики обнаруживают механическое запоминание, а не понимание сущности заученного.

Большое место в предупреждении неуспеваемости учащимся занимает вопрос домашних заданий. Здесь необходимо отметить, что непосильная домашняя работа по выполнению заданий учителя рождает у учащихся не уверенность в своих силах. Недостаточное продумывание учителем задания, отсутствие инструкций на уроке, а также отсутствие контроля и проверки домашних заданий со стороны учителя расхолаживают желание ученика к домашним работам.

Систематический учет знаний, своевременное выявление отставания и немедленная индивидуальная помощь учащимся является лучшей мерой предупреждения неуспеваемости в школе.

В деле предупреждения неуспеваемости большая роль принадлежит комсомольской и пионерской школьным организациям, воспитывающим в детях любознательность к учебе, уважение к коллективу, стремление стать активным строителем коммунизма. И нам, учителям, сейчас необходимо глубже вникнуть в перестройку работы детских организаций и начать вторую учебную четверть под знаком борьбы за проведение в жизнь решения седьмого пленума ЦК ВЛКСМ «О работе пионерской организации имени В. И. Ленина». А. ЗАМЖИЦКАЯ, учительница школы № 11.

# МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

## Праздник трудящихся всего мира

Вместе с народами СССР прогрессивные люди всех стран торжественно отметили 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся всего мира вновь выразили свои горячие симпатии к Советскому Союзу, в котором они справедливо видят провозвестника нового коммунистического общества, неутомимого борца за свободу и независимость народов, надежный оплот мира во всем мире.

В Китайской Народной Республике, в странах народной демократии, во Франции, Италии, Канаде и других странах состоялись собрания и митинги трудящихся, посвященные 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Демократическая печать опубликовала статьи об историческом значении Октябрьской революции, явившейся коренным поворотом во всемирной истории человечества от старого, капиталистического мира к новому, социалистическому миру.

Трудящиеся стран народной демократии ознаменовали праздник трудовыми успехами. В Польше сданы в эксплуатацию завод легковых автомобилей в Варшаве и завод грузовых автомашин в Люблине. В Ченстохове дала первую сталь новая, четвертая по счету, марганцевая печь. В болгарском городе Димитровграде досрочнопущены химический комбинат имени Сталина и теплоэлектроцентраль имени Вылко Червенкова.

Большое внимание уделила демократическая общественность всего мира докладу тов. Л. П. Берия о 34-й годовщине Великой

Октябрьской социалистической революции.

Чехословацкая газета «Руде право» отмечает, что доклад Л. П. Берия является новым подтверждением непрерывно расширяющейся мощи несокрушимой крепости мира — Советского Союза, новым доказательством беспокойности мирной политики социалистической державы. Румынская газета «Сънтияя» подчеркивает, что «доклад Л. П. Берия вселяет в народы веру в победу мира».

Неустанные борьба Советского Союза за мир находит все более дружную поддержку широких народных масс во всех странах.

## На шестой сессии Генеральной Ассамблеи ООН

6 ноября в Париже начала работу 6-я сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Правящие круги США упорно пытаются превратить Организацию Объединенных Наций в инструмент войны. Под их нацизмом ООН по сути дела является теперь не только всемирной организацией, сколько организацией для американцев, действующей на потребу американским агрессорам.

Под лицемерные заявления о необходимости обеспечить собственную оборону американские империалисты подготавливают новую мировую войну. Они пытаются изобразить мирную политику СССР и других миролюбивых стран, как агрессивную, пытаются обмануть общественное мнение и прикрыть свои агрессивные цели болтовней о якобы «мирных» намерениях США. Этой цели были подчинены так называемая тройственная декларация США, Англии и Франции,

речь президента Трумэна, произнесенная им 7 ноября по радио, и выступление государственного секретаря США Ачесона на 6-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Глава советской делегации А. Я. Вышинский в своей речи 8 ноября убедительно показал насколько лицемерны и ничтожны «мирные» предложения Атлантического лагеря. Даже ряд американских газет вынуждены признать, что А. Я. Вышинский справедливо высмеял эти предложения, как неуклюзий маневр, расчитанный на обман общественного мнения.

В своих предложениях «о мерах против угрозы новой мировой войны и по укреплению мира и дружбы между народами» Советская делегация призвала обявить несогласимым с членством в ООН участие в агрессивном Атлантическом блоке, а также создание военных баз на чужих территориях. Советские предложения предусматривают незамедлительное прекращение корейского конфликта, рассмотрение на Всемирной конференции вопроса о существенном сокращении вооруженных сил и вооружений, а также о практических мерах по запрещению атомного оружия и установлению международного контроля за выполнением этого запрещения. Советские предложения снова призывают заключить Пакт Мира между 5-ю великими державами.

Конкретная программа борьбы за мир, предложенная Советским Союзом, отвечает кровным интересам всех народов. Выполнение этой программы позволило бы добиться быстрого и справедливого урегулирования международных разногласий.

П. БАБЕНКО.

## Происки американского империализма на Среднем Востоке

### К опубликованию декларации США, Англии, Франции и Турции о создании так называемого «средневосточного командования»

ЛОНДОН. Как видно из сообщения корреспондента агентства Рейтер, США, Англия, Франция и Турция опубликовали декларацию о «принципах сформирования» так наз. «средневосточного командования». Последнее создается по типу агрессивного Атлантического пакта и призвано обеспечить осуществление агрессивных планов американских империалистов на Среднем Востоке.

Как известно, эта новая американская затея вызвала резкие протесты общественности стран Среднего Востока. Египет и некоторые другие государства отказались участвовать в осуществлении американских планов, направленных против национальных интересов государств Среднего Востока, против мира и безопасности народов. Как известует

из содержания упомянутой декларации, этот документ призван воздействовать на общественность стран, отвергающих создаваемый американскими империалистами новый, кабальный для средневосточных стран венчаний союз.

В сообщении агентства Рейтер в этой связи отмечается:

«В Париже считают, что целью декларации является опровергнуть неофициальную критику по адресу проектируемого командования в столицах стран Среднего Востока...

В парижских дипломатических кругах считают, что основным моментом декларации является ясное опровержение критики со стороны египтян, по мнению которых создание командования повлечет за собой вмешательство союзников во внутренние

дела правительства стран Среднего Востока».

Именно в этой связи в декларации расписываются якобы «мирные» намерения четырех держав, утверждается, будто бы «средневосточное командование» не нарушит национальный суверенитет стран Среднего Востока, и превозносится другие «благие» намерения инициаторов создания агрессивной группировки на Среднем Востоке.

ЛОНДОН. По сообщению лондонского радио, американский посол в Каире передал вчера египетскому правительству копию декларации четырех держав относительно средневосточного командования. Исполняющий обязанности египетского министра иностранных дел заявил позднее, что точка зрения Египта на данный вопрос «хорошо известна».

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3—53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1—91, промышленного отдела 0—74, типографии 3—54.

ОПО4088.

г. Анжеро-Судженск, Кемеровской обл., типография изд-ва газеты «Борьба за уголь».

## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 14 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 14 ноября:

За прошедшие сутки соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжали вести оборонительные бои, нанося американо-английским интервентам и лисынмановским войскам большие потери.

За истекшие 5 дней передовые части нашей армии в оборонительных боях нанесли удары 7-й, 25-й и 24-й дивизиям, 1-й

дивизии морской пехоты и 1-й мотомеханизированной дивизии американской армии, а также 1-й, 2-й, 3-й, 6-й, 9-й, 11-й дивизиям и так называемой дивизии «Капитолий» лисынмановской армии. В ходе этих боев уничтожено, ранено и взято в плен 7 тысяч 971 человек. Захвачены следующие трофеи: 60 мм орудий — 12, ракетных орудий — 18, 49 тяжелых и 35 легких пулеметов. Уничтожено 17 танков и 3 орудия. Кроме того, подбито 5 танков. Сбито 17 и повреждено 30 вражеских самолетов.

## Антимпериалистическая демонстрация в Александрии

### в Александрии

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер, вчера в Александрии состоялась массовая демонстрация по случаю египетского «Дня национальной борьбы». Демонстранты требовали ухода англичан из Египта. С плакатами, на которых было написано «Угнетатели, убирайтесь из нашей страны!», демонстранты прошли по главным улицам города. Египетский национальный флаг развевался над правительственными учреждениями, торговыми заведениями и

частными зданиями. На стенах многих домов были расклеены огромные плакаты со словами: «Бойкотируйте торговлю с Англией!», «Англичане, убирайтесь из нашей страны!».

КАИР, 14 ноября. (ТАСС). Египетские газеты сообщают о массовых демонстрациях в Египте по случаю «Дня национальной борьбы». В демонстрации, состоявшейся вчера в Александрии, участвовало свыше 200 тысяч человек.

## В поддержку египетского народа

ПРАГА. Агентство Телепресс передает:

Международная демократическая федерация женщин направила премьер-министру Англии Черчиллю телеграмму протеста против отправки войск в Египет, поскольку такой акт представляется собой угрозу миру.

КАРАЧИ. В Пакистане не прекращаются митинги, собрания и демонстрации в поддержку борьбы народа Египта против английских империалистов. 9 ноября в Лахоре вновь состоялась массовая демонстрация, в которой приняло участие несколько тысяч человек.

На ряде митингов были приняты резолюции в поддержку действий египетского правительства, «денонсировавшего неравноправный договор 1936 года, который был подписан под давлением англичан». Агентство Аессиэйтед Пресс оф Пакистан указывает, что в различных районах города Лахора и около мечети устраивались митинги. Выступавшие заявляли, что «народ Паки-

стана полностью поддерживает требования Египта об единении стран долины Нила и выводе всех английских войск из зоны Суэцкого канала». На митингах раздавались антианглийские лозунги.

БЕЙРУТ. 9 ноября в городе Хомс (Сирия) состоялась большая демонстрация студентов и трудящихся города, а также представителей ряда политических партий.

Участники демонстрации направились к зданию муниципалитета, около которого произносились речи в поддержку египетского народа, против политики американо-английских империалистов, направленной на превращение стран Ближнего Востока в свой военный плацдарм.

ЛОНДОН. Как видно из сообщения агентства Рейтер из Багдада, союз адвокатов Ирака принял решение обявить 14 ноября забастовку в знак солидарности с борьбой Египта за свободу и независимость.

(ТАСС).

## К судьбе демократов-депутатов греческого парламента

АФИНЫ, 11 ноября. (ТАСС).

Под давлением протеста общественности против незаконного содержания греческих депутатов в тюрьмах, правительство Греции было вынуждено возвратить из ссылки в Афины группу депутатов — Саррафиса, Гаврилиса, Хаджимихалиса, Имвиотиса, Проимакиса, Пахоса, Илиу.

Как сообщили газеты, при-

бывшие в Афины депутаты посетили парламент, где получили депутатские мандаты.

Газета «Демократики» опубликовала приветствие Гаврилиса народу. В приветствии Гаврилиса от имени народных депутатов обещает бороться за освобождение ссыльных и заключенных греческих патриотов.

Редактор В. БАРИНОВ.

Тираж 5400